

# 從李著「以中華文化統一中國」等宏論 看兩岸「和平發展」之未來

文史作家、詩人  
中共襄陽市前文宣部長 吳祥明

發強兄鈞鑒：

您好。今年五月底至六月初，您因公順道回鄉探親，蒙兄厚愛特邀吾等與兄相見。雖見面時間短促，然從兄言簡意賅的交談中受益匪淺，尤其見到兄之貴體已高齡又幾經病擾，然仍精神豐鍊、健康如初，這實乃是兩岸和家鄉父老的福音！這不能不使吾從內心感到有說不出的高興與喜悅。

多年來，尤其近幾年來，您不僅在行動上為家鄉、為兩岸關係發展做了突出貢獻，而且在理論探討上也提出並發揚光大了許多既有深度、廣度，又極具現實價值的思想理念。您接連發表的關於「讓藍天再現」、「和平發展」、「和平共存」等多篇宏論，我都作了認真拜讀，並從中受到了極大的教益和啓迪。

一是對國共關係的論述。在談到國共對立時，您

指出：民國以後的國共對立，與其說是主義之爭，不如說是政權之爭，與其說是政黨之爭，不如說是領導人之爭。此論，真是一針見血，說到了問題的實質。不說別的，僅以抗戰勝利後而言，如果蔣公不撕毀重慶談判協議，而內戰後期，國共和談毛公不逼蔣公無路可走，哪裡會有今天的兩岸分裂，或「一個中國」之爭？撕協議，無路走，說到底，還是一個有你我，有我無你的誰掌握領導權問題，追根溯源，還是那種「天無二日」、「國無二主」的封建君主專制意識在作怪。在談到國共兩黨共同點時，您指出，兩黨組

黨的初衷都是為了自強救國，而且都是由知識份子領導所發動，其信仰說到底也還是殊途同歸，共產黨信仰共產主義，國民黨信仰三民主義，而中山先生曾說



作鄉名強發李（左一），先生（左二）明祥先生（左三）吳如國，文家親作華換

「民生主義就是共產主義」，並認為「共產主義是民主主義的理想，民生主義是共產主義的實行」。正由於此，才有了中山先生的「聯俄、聯共，扶助農工」的三大政策和後來的兩次國共合作。

二是對台獨機制的論述。您在批判台獨時，尖銳地指出，以李登輝、陳水扁為代表的台獨份子，是數典忘祖的不孝之子，並稱他們是畏威不畏德，「衣冠未

異，肝膽已移」之怪物。講的好，批的痛快！您在論述台灣自古就是中國領土一節時，列舉了大量無可辯駁的

例證，可喜的是我們襄陽博物館至今還珍藏著一件台灣有關的珍貴文物，即明代所鑄「錢劍」，在這把錢劍的劍身上鑲著廿一枚類似「長錢」的錢幣，每枚錢幣的正中均鐫刻著一個省的名稱，而台灣就在其中。以後鄉親們回鄉探親，若有興趣，可到襄陽文博館觀賞。這件文物的存在，無可爭辯的證明，早在中國明代台灣就屬於中國領土。

三是對和平發展的論述。在論述和平發展時，您飽含深情地談到了國人半個世紀以來「日日言和，人人言和，我輩焉不言和」的和平渴望與夙求，尤其對中共總書記胡錦濤先生關於兩岸和平發展的談話，給予了極高評價，並把和平發展看作是兩岸幾十年來以戰爭到和緩最為重要的基本點，而且殷切地期望繼續加大力度修正兩岸關係，以實現真正的和平發展。尤其您提出「世界上只有諾貝爾和平獎，而沒有鬥爭勝利獎，就是要和平不要鬥爭」，此論極具新意，也極具說服力。

四是對以中華文化統一中國的論述。在此，您提出中華文化就是立於孔子和中山先生思想之上的

文化新理念，我相信這一理念大多數中國人必能接收。中華文化博大精深，為世人所敬仰。對此，您列舉了大量事例進行了論證。其中，著名學者梁敬錚認為「中華文化有安定天下之本領」，另一著名學者徐子明又說「中華文化為救世之寶」，更有一位外國學者贊道：「中國文化的奇瀨，是永遠能同化侵略者和征服者，過去如此，將來還是如此。」更有甚者，曾有七十五位諾貝爾和平獎得主，於一九八八年集會巴黎，共同發表宣言：「如果人類要在廿一世紀生存下去，就必須回到二千五百年前，去汲取孔子的智慧。」以上例證，可見中華文化之偉大，影響之深遠。當年，中山先生曾指出，「民主主義就是共產主義」。而當今，鄧小平先生則提出「中國特色的社會主義」。所謂「中國特色」，就是要中國化，也就是

要在新的歷史條件下，以中華傳統文化思想為基礎建起的社會主義，即建成一個「繁榮、昌盛、民主、自由、均富、平等」的社會主義國家。這不正是中山先生的遺願和國共兩黨的夙求嗎？以中華文化統一中國的思路極富智慧，切實可行，大可深入探討。

總之，您對國共兩黨、海峽兩岸等有關問題探討，成效卓著，貢獻巨大。您發表的許多見解，提出並闡明的許多理念，均對兩黨、兩岸和平發展、和諧相處、最終走向和平統一，必將產生深遠影響。望兄在確保貴體安康的前提下，再作努力，把發展兩黨兩岸關係的探討進一步引向深入，與作出不懈努力，並不斷取得新的成果。

此外，還令我十分感慨的是，您文章的文彩。在文中，您引經據典，大量名字名語和珍貴史料，極為貼切地出現在您的文章裡，因而具有極強的說服力與感染力。在我的心目中，您博學多才、工於思考，是一位名副其實的大學者。您不愧為鄉人的楷模和榜樣。作為鄉親，作為後學，我衷心地因您而感到驕傲和自豪！

此信內容不知有否不妥，請兄指教。如方便，請在《棗陽文獻》上刊登。

致以敬禮，並祝  
健康大安！

弟 吳祥明 敬上 2011.10.10